

如果再相遇，我想我會記得你

基督教女青年會丘佐榮中學

俞嘉韻同學

四月十二日，夜幕降臨，心中忐忑，一夜輾轉難眠。想著第二天就要在一大清早出發到香港國際機場，踏上四川義教之旅，心中興奮難耐亦不失緊張。雖然對方為小學生，但總覺得自己擔任不了傳授知識的老師一職，生怕自己融入不了他們的圈子、教錯了他們、準備功夫做得不足、怕這一切都是枉然無功，然而後來的我才發現這所有的擔心都是杞人憂天。

其實在四川這一行人中我平日有深交的只有兩三位，與其他的都不熟悉，本來是帶著和那兩三位朋友去開開眼界的心情前往的，卻沒想到這趟旅程可以改變這麼多東西，不論是我們的關係、心態、思想，都獲益良多。記得第一天，經歷長時間的機程與車程，我渾渾噩噩地拉著行李箱，雙耳插著耳機，一手抱著頸枕，來到了我們將入住六夜的酒店。印象中酒店門口那尊紅彤彤的迎賓像有著大大的笑容，雙眼眯起，實在搞笑，而且詭異哈哈，為我們打開了歡樂的四川之旅的帷幕。那晚我們去了一間好像名叫家家樂的酒樓享用晚餐，說實話，味道不是很適合我們，我們的一組不想多作停留，組長便鼓起勇氣在大夥的注視下提早走了出去，沒想到得到了很強烈呼應啊！於是一群人便到了附近一間超市買宵夜、泡麵、薯片、飲料，那晚就打著牌，吃著杯麵，很平安地度過了。

第二天便是我們去義教的日子，由於起晚了點，沒有吃早餐便匆匆搭車前往，途中經過的那間化肥廠，還真是我記憶裡有味道的風景啊！車子一開到學校門口，喇叭、電子琴的聲音馬上轟炸我的雙耳，定睛一看才發現是恩庭小學的學生們拿著玩具樂器演奏著，隆重又熱烈地歡迎我們。純真，是我看見他們真誠的笑容後的第一個感想。他們不像香港的小學生那樣害羞，反而無懼我們與我們熱情地打招呼，握手，就連高年班的學生也紛紛從樓上探頭，歡呼、揮手，真是好不感動。隔閡一下子被打破，他們的天真爛漫瞬間融化了我們的擔心和緊張，感覺心中的童真也被釋放，就盡情地和他們玩吧！經過一場開幕禮，我們終於踏進了我們要陪伴的學生的教室—六年一班。『大家好，我是烤魚姐姐，接下來的幾天多多指教咯！』

『好！』看見他們燦爛的笑容，真切地拍手呼應，心中一激動，不禁對這班孩子好感激增，暗自下了決心，一定要好好把知識傳遞給這班惹人愛的孩子，雖然不知道成效有多大，不過我一定會盡全力的！

意外地，我們很快就和孩子們打成一片，不論是他們在上課時雀躍舉手，還是在小休時和我們互相喧鬧，和孩子在一起的時光總是特別放鬆，無憂無慮，實在懷念。看著他們從第一堂課時不太敢問我們問題，到後來卻拖著我們不讓我們走，這些轉變都深深地烙印在我的腦海中，我很開心也很感激他們肯敞開心扉和我們分享他們的喜怒哀樂，才發現孩子的生活總是最平實，最簡單，卻最令人懷念。拋開城市人的忙碌煩惱，他們真正的享受讀書，渴望知識，他們愛朋友，愛家人，得來不

易的學習機會和分隔兩地的思念使他們更加珍惜彼此的存在。回憶起家訪的那天，繞過一大片一大片的50

油菜花田，來到了一位孩子的家，我們這些不速之客並沒有為她的家人帶來尷尬，反之，他們毫不吝嗇地拿出一大把核桃，坐在矮小的凳子上，為我們敲了起來。孩子也裝著大人的樣子招呼我們，為我們開風扇、倒水給我們喝，還滔滔不絕地介紹起她家的農作物和耕作方法。我從不知道核桃是長在樹上的啊！然而有些事是城市人永遠體會不了的，得親身嘗試，才知曉當中的苦與甜。好客的爺爺奶奶們還給了我們一大包親自種植的核桃帶走，在多番推搪之下，我們就只好恭敬不如從命啦！

和孩子們的相處固然啟發了我很多，但參觀北川地震遺址的那天也給我很大震撼。車子一開進遺址，那莊重、悲涼的氣氛驀然進發，整個人不由得嚴肅起來。走在遺址的街上，看著旁邊的頹垣敗瓦，想到有無數的無辜人命被無情的天災帶走，心裡不禁發涼，兩淚雲愁，不自覺潸然淚下。在天災來的前一刻，沒人會有絲毫意識，他們也許在談天，晾衣服，吃飯，上課，倏地，一切化為烏有。某幾個建築物旁還豎立著寫著心靈雞湯的牌子，從中我確確實實地感受到了農村人比城市人有著更多的愛，更無私的精神。只希望平安獲救的受害者能脫離悲傷，勇敢、堅強地活下去。

我第一次感受到了甚麼叫時間如白駒過隙，稍縱即逝，六日的旅程轉眼間來到了尾聲，在最後義教的那天，孩子們紛紛給我們禮物送別，不論是親手摺疊的紙花、親手寫的卡片，還是普通的葡萄乾，對我來說都是最好的禮物。只是我們搞砸了一班的表演，不能為他們的小學生涯畫上一個完美的句號，實在是很愧疚，儘管他們不在意，卻還是成為這趟旅程中唯一遺憾的地方。不過還是希望他們能享受和我們在一起的時光，起碼我們有為表演努力過的，對不？『為夢想，千里行，相愛在恩庭。』不同於生在香港的我們，我衷心希望他們可以繼續努力讀書，好好升上中學，為他們以後的人生加把勁兒，長大後能有出息，闖出狹隘的地方，放眼世界去見識不同的人 and 事物，活出一個精彩的人生。在這趟旅程中，我們得到的，遠比我們給予孩子們的多，果真、不枉此行。

『如果再相遇，我想我會記得你.....』，分別是為了再度的相逢，期待在某年、某月、某天，遇見更好的你們。